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ΗΠΑ: Χορήγηση 100 εκατομμυρίων στην Τουρκία για τους σεισμοπαθείς
απολογισμό, 40.689 νεκρούς μόνο σε μία 
χώρα.

Θα χρειαστεί μια τεράστια προσπάθεια 
για την ανοικοδόμηση
“Όταν βλέπουμε την έκταση των ζημιών, 
τον αριθμό των κτιρίων, τον αριθμό των 
διαμερισμάτων, τον αριθμό των κατοικι-
ών που καταστράφηκαν, θα χρειαστεί μια 
τεράστια προσπάθεια για την ανοικοδό-
μηση και εμείς δεσμευόμαστε να υποστη-
ρίξουμε την προσπάθεια αυτή”, δήλωσε ο 
Μπλίνκεν.
“Προσθέτουμε 100 εκατομμύρια δολάρια 
για να έλθουν και να βοηθήσουν εκείνους 
που έχουν απεγνωσμένα ανάγκη”, είπε.
Ο Αμερικανός υπουργός Εξωτερικών 
αναμένεται να συναντήσει στρατιωτικούς 
και άλλους αξιωματούχους που συντονί-
ζουν την αμερικανική βοήθεια.
Oι τουρκικές αρχές ανακοίνωσαν στη 
αρχή της εβδομάδας το τέλος των ερευ-
νών εκτός από δύο επαρχίες όπου οι πι-
θανότητες να βρεθούν επιζώντες παραμέ-
νουν ισχνές: στη Καχραμανμαράς, όπου 
ήταν το επίκεντρο, και στη Χατάι, όπου ο 

Ο 
υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ 
Άντονι Μπλίνκεν ανακοίνωσε 
σήμερα στην Τουρκία τη χορή-
γηση 100 εκατομμυρίων δολα-

ρίων επιπρόσθετης βοήθειας προς τους 
πληγέντες από τον σεισμό που προκάλεσε 
σχεδόν 45.000 θανάτους στη χώρα και τη 
γειτονική Συρία.
Ο Μπλίνκεν, που μετέβη στην Τουρκία 
για να δείξει την υποστήριξη των Ηνω-
μένων Πολιτειών στον σύμμαχό της στο 
ΝΑΤΟ, έφθασε από το Μόναχο της Γερ-
μανίας, όπου συμμετείχε στη Διάσκεψη 
για την Ασφάλεια, στην αεροπορική βάση 
Ιντσιρλίκ στο νοτιοανατολικό τμήμα της 
χώρας.
Είναι από αυτήν τη βάση, όπου σταθμεύ-
ουν κάπου 1.500 Αμερικανοί στρατιώτες, 
που διοχετεύεται ένα μέρος της ανθρω-
πιστικής βοήθειας, κυρίως της αμερικα-
νικής, προς τις ζώνες που έχουν πληγεί 
από τον σεισμό των 7,8 βαθμών της 6ης 
Φεβρουαρίου.
Ο σεισμός είναι η μεγαλύτερη καταστρο-
φή για τη σύγχρονη Τουρκία και έχει 
προκαλέσει, σύμφωνα με τον τελευταίο 

Ο σεισμός 
είναι η μεγα-
λύτερη κατα-
στροφή για 
τη σύγχρονη 
Τουρκία και 
έχει προκαλέ-
σει, σύμφωνα 
με τον τελευ-
ταίο απολογι-
σμό, 40.689 
νεκρούς μόνο 
σε μία χώρα.

επικεφαλής της αμερικανικής διπλωμα-
τίας μπόρεσε να διαπιστώσει την έκταση 
της καταστροφής.
Οι Ηνωμένες Πολιτείες ανέπτυξαν από 
την επομένη του σεισμού πολλές ομάδες 
έρευνας και διάσωσης στην Τουρκία, πε-
ρίπου 200 άτομα, και αποδέσμευσαν μια 
πρώτη δόση 85 εκατομμυρίων δολαρίων 
ως ανθρωπιστική βοήθεια.
Διέθεσαν επίσης ελικόπτερα Μπλακ Χοκ 
και Σινούκ για τη μεταφορά προμηθειών.
Τα Ηνωμένα Έθνη απηύθυναν έκκληση 
για διεθνή βοήθεια προκειμένου να συ-
γκεντρωθεί ένα δισεκατομμύριο δολάρια 
για την Τουρκία.

Πώς η «ομάδα Χόρχε» φύτευε ιστορίες στα 
γαλλικά ΜΜΕ επηρεάζοντας την κοινή γνώμη

Οι ερευνητές, όμως, λένε ότι έχουν απο-
δείξεις πως οι ιστορίες αυτές προέρχονται 
από την σκιώδη «ομάδα Χόρχε», που έχει 
βάση το Τελ Αβίβ και επικεφαλής έναν 
πρώην αξιωματικό των ισραηλινών ειδι-
κών δυνάμεων, τον Ταλ Χανάν. 
Σύμφωνα με τη Le Monde η «Ομάδα Χόρ-
χε» είναι ένας από τους διάφορους «παί-
κτες» σε έναν συνεχώς αναπτυσσόμενο 
κόσμο μισθοφόρων της παραπληροφόρη-
σης που, με όπλο το Διαδίκτυο, εργάζο-
νται επ΄αμοιβή για σπίλωση προσώπων 
ή επηρεασμό εκλογικών διαδικασιών.
Τρεις δημοσιογράφοι της ομάδας 

Η 
υπόθεση γνωστού Γάλλου δημο-
σιογράφου, ο οποίος αποπέμ-
φθηκε από το κανάλι BFM, κατα-
γράφει πόσο βαθιά είχε απλώσει 

τα πλοκάμια του το ισραηλινό δίκτυο, η 
δράση του οποίου αποκαλύφθηκε μεσο-
βδόμαδα.
Η περιβόητη «ομάδα Χόρχε» η οποία 
εμπλέκεται και στην Ελλάδα μέσω δημο-
σιευμάτων, φαίνεται πως είχε στήσει ένα 
καλά οργανωμένο σύστημα διαφθοράς 
και επιρροής στα διεθνή ΜΜΕ.
Τον περασμένο Ιανουάριο ανακοινώθηκε 
ότι ο Ρασίντ Μπαρκί, 54χρονος βετεράνος 
δημοσιογράφος του BFM, απαλλάχθηκε 
από τα καθήκοντά του ως παρουσιαστής 
στο πλαίσιο εσωτερικής έρευνας.
Οι λόγοι είχαν παραμείνει άγνωστοι, μέ-
χρι να έρθει η έρευνα της Le Monde σε 
συνεργασία με τον οργανισμό Forbidden 
Stories has για να ρίξει φως στην υπόθε-
ση.
Ο Μπαρκί παρουσίαζε ρεπορτάζ για σει-
ρά θεμάτων, όπως για πολυτελή γιότ στο 
Μονακό, για έναν Σουδανό πολιτικό, για 
το σκάνδαλο διαφθοράς στο Κατάρ. Του-
λάχιστον τα μισά από αυτά αποδεικνύεται 
ότι είχαν «φυτευτεί» από την γνωστή ισρα-
ηλινή ομάδα.
Ο 54χρονος αρνείται ότι πληρώθηκε για 
τα συγκεκριμένα ρεπορτάζ, αλλά παραδέ-
χθηκε ότι παρέκαμψε την ιεραρχία του 
BFM. Προσθέτει ότι τα θέματα αυτά το 
προτάθηκαν από μεσάζοντα και πως βα-
σίστηκε στην προσωπική του κρίση να τα 
δημοσιοποιήσει. 
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Forbidden Stories παρίσταναν τους πε-
λάτες που αναζητούσαν τρόπο να επηρε-
άσουν την κοινή γνώμη στην γαλλόφωνη 
Αφρική εκ μέρους μεγάλης πολυεθνικής. 
Με τον τρόπο αυτό απέκτησαν πρόσβα-
ση στην «ομάδα Χόρχε» και, ύστερα από 
πολλές διαπραγματεύσεις, συμφώνησαν 
να συναντηθούν τετ α τετ για να λάβουν 
και χρηματική προσφορά.
Ο Χανάν υποστηρίζει ότι έχει παρέμβει σε 
περισσότερες από 30 εκλογικές διαδικα-
σίες, ενώ ισχυρίστηκε ότι έχει πρόσβαση 
σε email και λογαριασμούς social media 
από ισχυρές προσωπικότητες στην Αφρι-
κή.
Κεντρικό ρόλο στην προσφορά της «Ομά-
δας Χόρχε» ήταν μια πλατφόρμα με το 
όνομα Advanced Impact Media Solutions 
(AIMS), που δημιουργεί δεκάδες χιλιά-
δες ψεύτικες ταυτότητες με λογαριασμούς 
σε Facebook και Telegram. Αυτοί οι λογα-
ριασμοί διαδίδουν, στη συνέχεια, το περι-
εχόμενο της καμπάνιας.
Οι ερευνητές αναφέρουν ότι εντόπισαν 
τουλάχιστον 20 διεθνείς καμπάνιες που 
έχει οργανώσει η συγκεκριμένη ομάδα.
Από την πλευρά του το δίκτυο BFM επι-
βεβαίωσε ότι τα ρεπορτάζ αυτά παίχτηκαν 
χωρίς έγκριση.
Το σχέδιο ήταν απλό: Τα ρεπορτάζ έπαι-
ζαν αργά τη νύχτα στο κανάλι χωρίς την 
έγκριση της διευθυντικής ομάδας. Δεν εί-
χαν μεγάλη απήχηση, όμως, μετά… έπια-
ναν δουλειά οι ψεύτικοι λογαριασμοί, 
αναπαράγοντας το περιεχόμενο και διαχέ-
οντάς το στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.


